

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) областного и городского Советов депутатов трудящихся

АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Год издания 21

Четверг
25

февраля 1943 г.
№ 19 (3317)
Цена 20 коп.

Москва. Кремль

Верховному Главнокомандующему
Вооруженными Силами Союза Советских
Социалистических Республик, вождю и
учителю всех трудящихся
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой и любимый друг, учитель и
вождь Иосиф Виссарионович!

Мы, депутаты городского Совета, представители партийных, комсомольских, профессиональных организаций и воинских частей гарнизона города Майкопа, сегодня в день XXV годовщины нашей славной и непобедимой Красной Армии с чувством глубокого восторга и великой веры в окончательную победу над врагом отмечаем эту историческую дату, которая совпала с периодом изгнания немецких оккупантов из пределов нашей родной Кубани.

Наш город и наша область очищены от фашистской мрази. Мы вновь включились в творческий созидательный труд и заверяем Вас, наш великий учитель, отец и друг, что будем не лождая рук, вместе со всеми трудящимися нашей родины, неустанно ковать победу над заклятым врагом народа — фашизмом; мы вместе со всеми трудящимися нашего края вернем советской Кубани славу богатейшей житницы Советского Союза. В короткий срок восстановим и пустим в ход все промышленные предприятия города, дадим Красной Армии все, что ей необходимо для окончательного разгрома ценавистного врага.

Желаем Вам, великий полководец, вождь, учитель и друг, здоровья на многие, многие годы, на счастье всех трудящихся.

Да здравствует руководимая Вами, коммунистическая партия!

Да здравствует Красная Армия и Красный Военно-Морской и Воздушный Флот, которые под Вашим мудрым водительством одерживают блестящие победы над врагом!

Да здравствует великий Сталин!

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ГОРОДСКОМ ТЕАТРЕ

Вечером, 23 февраля, в городском театре имени А. С. Пушкина, состоялось торжественное собрание депутатов городского Совета, представителей партийных, профессиональных и комсомольских организаций, воинских частей Майкопского гарнизона, посвященное XXV летию нашей доблестной героической Красной Армии.

В президиуме торжественного собрания — руководители партийных и советских организаций области и города, представители воинских частей. Бурными, долго не смолкающими аплодисментами было встречено предложение секретаря майкопского городского комитета партии товарища Козлова об избрании в почетный президент членов Политбюро, во главе с Верховным Главнокомандующим вооруженными силами Советского Союза товарищем СТАЛИНЫМ.

Яркий и содержательный доклад о XXV летии Красной Армии сделал подполковник тов. Купершmidt.

Участники торжественного собрания послали приветственную телеграмму Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину, текст которой был принят под бурные аплодисменты и исполнение Интернационала.

В последний час

**Наши войска заняли города
СУМЫ, АХТЫРКА, ЛЕБЕДИН,
МАЛОАРХАНГЕЛЬСК**

1. 23 февраля на Украине наши войска, продолжая наступление заняли города Сумы, Ахтырка, Лебедин.

2. В Курской области наши войска, после упорного боя, заняли город и железнодорожную станцию Малоархангельск.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 23 февраля)

23 февраля на УКРАИНЕ наши войска, продолжая наступление, заняли крупными населенными пунктами и железнодорожными станциями города СУМЫ, АХТЫРКА, НИЖНЯЯ СЫРОВАТКА, ВЕРХНЯЯ СЫРОВАТКА, БОРОМЛЯ, овладели районцентром и железнодорожной станцией КРАСНОПОЛЬЕ, окончание на 2 стр.

В КУРСКОЙ области наши войска, после упорного боя, заняли город и железнодорожную станцию МАЛОАРХАНГЕЛЬСК.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях. Наши корабли в Баренцевом море потоплен транспорт противника, водозмещением в 8 тысяч тонн.

Западнее РОСТОВА и Дона, наши войска вели наступательные бои. Подразделения И-ской части ворвались в расположение противника и после рукопашной схватки заняли укрепленный населенный пункт. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Захвачены 4 орудия, 16 дов и 50 тысяч патронов.

(Из вечернего сообщения 24 февраля)

24 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

23 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 20 артиллерийских и 8 минометных батарей противника.

Западнее ХАРЬКОВА бойцы И-ской части, в результате упорного боя, заняли крупный населенный пункт, из улиц которого подсчитано свыше 200 вражеских трупов. Захвачены 6 орудий, склад с зерном и много боеприпасов.

Западнее КРАСНОДАРА наши войска, продолжая наступление заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские бойцы отрезали 2 батальона немецкой пехоты. Окружив немцев плотным кольцом, наши подразделения вели бои на уничтожение гитлеровцев, отказавших

пулеметов, 5 минометов и другие трофеи.

На подступах к городу ЛЕВЕДИН бойцы И-ской части блокировали сильно укрепленный опорный пункт противника. Отказавшийся сдаться немецкий гарнизон — уничтожен. После ожесточенного боя наши войска овладели городом ЛЕВЕДИН. Над другом участке наши подвижные отряды уничтожили до 400 гитлеровцев. Захвачены 68 автомашин и много поезда с боеприпасами и различными грузами. Бойцы И-ской части овладев одним населенным пунктом, захватили 3 немецких танка, 5 орудий, 35 автомашин, 70 тысяч авиабомб, 6 тысяч снарядов. Захвачены 4 орудия, 16 дов и 50 тысяч патронов.

Сложить оружие. На другом участке танки подразделения, где командиром тов. КИСЛИЦЫН, выйдя в тыл противнику, уничтожили до двух рот немецкой пехоты.

В начале февраля месяца немцы направили против группы партизанских отрядов, действующих в Белоруссии, крупную карательную экспедицию. Партизаны отбили первую атаку гитлеровцев. Каратели понесли большие потери и к исходу дня отступили. Ночью партизаны бесшумно, сняв часовых, ворвались в деревню, где расположились гитлеровцы. В ожесточенной схватке советские патриоты истребили свыше 100 немецких солдат и офицеров. Карательный отряд немцев, оправившись от неожиданного удара, начал преследовать партизан. Группа советских патриотов отступила в лес и заманила гитлеровцев на заранее расставленные засады. Попавшие в ловушку каратели были уничтожены.

Карательный отряд, несмотря на трудности, полностью отремонтировали полотно, мосты и подготовили пути к приему поездов.

ЖЕЛЕЗНОДОРЖНИКИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Включившись в социалистическое соревнование, полностью отремонтировали полотно, мосты и подготовили пути к приему поездов.

Закончив работу на своем участке, бригады

деле выполняют взятые т.т. Карапетьяна и Долгова быстро переключи-

лись на участок дороги Ханская - Белоречская.

Сейчас туда подаются строительные материалы и рельсы. Со станции Хаджок переброшена бригада плотников и других рабочих, которые взяли обязательство к 25 февраля восстановить и этот участок пути.

Вскором времени из Майкопа к фронту сно-ва потянутся железнодорожные эшелоны с не-

обходимым грузом для окончательного разгрома оккупантов.

Д. ДМИТРЕНКО
Уполномоченный таун-синского политотдела по станции Майкоп.

И. о. ответственного Н. ТЕУЧЕЖ.

Объявления

АДЫГЕЙСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ напоминает всем руководителям и бухгалтерам учреждений, предприятий и организаций общественного сектора об удержании из зарплаты рабочих и служащих и приравненных к ним лиц [кооперированных кустарей] государственных налогов в следующие сроки:

ПОДОХДНОГО И ВОЕННОГО — при выдаче зарплаты за вторую половину месяца, КУЛЬТСБОРА И НАЛОГА НА ХОЛОДЯКИ И БЕЗДЕТНЫХ ГРАЖДАН — при выдаче зарплаты за первую половину месяца.

Перечисление этих налогов в бюджет должно быть произведено одновременно при получении зарплаты в Госбанке.

Ставки налога, порядок исчисления и инструкция — бухгалтерам следует получить в СБЛФО или РАЙГОРФО облас-ти.

Зав. Адыгобалфо
СЕРАФИМОВ

С 22 февраля 1943 года приступают к производству денежно-расчетных операций

Адыгейская Областная контора Госбанка
Операции с клиентами производятся с 8 до 13 часов.

ГОСБАНК

Городской отдел Социального Обеспечения [городской, ул. Краснооктябрьская 31] производит регистрацию пенсионеров и получающих пособие семей военнослужащих рядового и машино-лического начальства РККА.

Указанные лица должны явиться в городской до 10 марта с. г.

ГОРСОБЕС

Майкопскому хозяйству ВЦСПС [за городом]:
ткач, слесарей 3, мотористов 2, кузнецов 2,
молотобойцев 2, электрик и трактористов 10 чел.

требуются: